## 上海新闻

新民晚報

# 学车价格从四五千元飙涨到近万元,个中有原委

# 新驾规难度提高致学时拉长

自最新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》公布后,上海驾校的学车费用便一路飙升,从原先4500元陆续涨到如今的8500元,个别驾校更是喊出了近万元的价格。正打算报名学车的市民陈华小姐对记者感叹道:实在太贵了。到底是啥原因使学车费用一发不可收?

记者从本市一些驾校了解到, 驾考新规发布后,前来驾校报名的 人数增加了20%-30%。陈华小姐告 诉记者,"现在考驾照难度不断加 大,再不学,以后可能更难"。在万隆 驾校,前来报名的学员把体检中心 挤得水泄不通。教练员钱建国说,由 于驾校配备的各种设施不能及时跟上,报名人数不断上升,"粥少僧多"的现象就会出现。"目前驾校只能调整收费价格,来确保每位学员尽可能按时学车和考试。"

据分析,眼下学车费用不断上 涨的原因可归为以下三点:

第一,学车人数多导致限考。据透露,以往学车培训行业未出现爆棚现象时,一般学员通过小路考之后只需等三周左右就能参加大路考。但现在学员不得不等上五至六周才可以参加大路考。由于报名人数增加,考试的车辆和场地不能及时供应,导致一部分学员必须延后到下一

时段再进行考试。这样一来,学员所 需练习时间比以往延长了许多,培训 费自然与日俱增。

第二,考试难度加大,及格率骤降。驾考新规刚下达时,几乎所有学员和教练都感到惴惴不安。上海驾考科目二的"小路考"增加了窄路调头、模拟高速公路停车取卡、模拟隧道驾驶和模拟紧急情况处置等4项考试内容。这意味着,上海驾考科目二的考试项目增加到9个。学员王一琳女士和她的教练吴斌师傅都无奈地表示,9个项目不仅对学员来说难度颇大,对教练也增加了不小的压力。吴师傅说:"特别是小路考

任何项目均禁止中途停车,学员在考试中一停下,就会被扣分,难度系数很高"。此外,考场里每个项目都安装了红外线设备,只要考试车辆一压线,警报就会响:"考试不及格"。据上海市机动车驾驶员行业培训协会透露,驾考新规后,"小路考"合格率不断下降,挂科现象较普遍,2010年拿到驾照人数为51万人,2012年为58万人,2013年仅为38万人。考试难度加大导致学期延长,教练员费用增加,价格也随之上升。

第三,培训周期从90天延长至 130天。由于上海车管部门对驾驶 员考试实行严格的考量控制,从目 前情况看,学员120天可完成整个培训。原先90天的培训周期显然不够。为此,上海驾培行业在制定新版合同时,将培训周期增至130天。周期延长,学员练习时间也相应延长。

目前,本市只有4所驾校实行"计时收费"。学员可按实际开车时间缴纳车时费,改变过去学车前一次性付清全部费用的做法。不仅节约资源,学员也可自由控制时间。对接受能力强的学员,可减少一次性支出,而超过规定时间没通过考试的学员,还可继续学习并支付额外费用。

实习生 全晶妍 本报记者 张欣平



**9** 400-820-1001

### 落日余辉

日落黄昏,白天 迎接满园游客的"花仙子"仿佛可以歇一歇,望一望远处被夕 阳映照着轻轻流动的 云彩,两者似在轻喃 细语。

王鹤春 摄 张钰芸 文









"去辰山植物园看兰展,陶冶下情操,心情也会随之变好呢","这些兰花真心赞,再想去!""看国际兰展的路上也不乏风景,道边的郁金香们花开正艳!"……刚刚过去的清明小长假3天里,由新民晚报和辰山植物园联合主办的"老凤祥"第二届上海国际兰展共吸引9万人次客流,成为申城春天里一大时尚休闲话题。微博上随便一搜,就是一条条"鉴定完毕"、满意而归的帖子。因新民晚报四季花展而生的"上海花城"微信公众账号,更是吸引逾万名"花粉",精彩互动不间断。

#### 花友聚会

"上海花城"微信公众账号自去年11 月开通以来,逐渐成为集花卉科普、花展信息服务等于一体的专业微信平台,并从线上延伸到线下,诞生了以花会友的微信"花友会"。4月13日,新民晚报读者活动日当天,"花友会"首场线下活动也将相约辰山。

关注"上海花城"微信,说出"你爱兰

花的理由",就有机会免费参观 正在"热映"中的"老凤祥"第 二届上海国际兰展"大片",还 能在 G 馆科普教室里听辰山植物 园特聘兰花专家、"天鹅兰之 父"陈隆辉上一堂实用的"家庭

养兰"讲座。

渐入佳境 随着第二届上海国际兰展迎来客流高峰,由"上海花城"、"辰山植物园"、"下一站 NEXTSTOP"等三大微信账号举办的"我的最美兰图"微拍活动也渐入佳境。只要把在兰展现场拍下的兰花美图上传,即可参与。每周,"上海花城"都会请新民晚报摄影部"老法师"评选出一名兰花微拍达人,送出价值 600 元的"老凤祥"精美珍珠

"随手拍"是最受"上海花城"微信关

注者追捧、参与度最高的活动之一,每天都 有许多"花粉"发来随手拍下的花卉美图, 其中不乏摄影爱好者上传的高水准作品。

#### 项链一条,其作品还将刊登在新民晚报的 《上海花城》版面上。 答谢读者

为答谢广大"花粉", "上海花城"微信将向第11000名关注者送出由上海邮政和新民晚报联手推出的《精彩上海休闲联册》,内含辰山植物园、海湾国家森林公园、共青森林公园、上海植物园、古猗园等五大公园的门票以及总价值超过1万元的休闲生活优重整

目前, "上海花城"微信关注者已近 10900名,第11000名"花粉"呼 之欲出。第10999名及第11001名 微信关注者,也将获得"老凤祥" 第二届上海国际兰展和上海植物 园2014上海花展门票各2张。

本报记者 鲁雁南 通讯员 何艳容

